

一個旨在提供一個交流平台，讓香港商界了解知識資產概念及應用的知識資產管理研討會，將於十一月二十一日至二十二日在香港舉行。

立法會主席范徐麗泰今日（十一月二十一日）在研討會開幕儀式上表示，知識資產管理是一個過程，讓企業可退一步，檢討各項企業知識，就如何善用創新意念發展業務，作好準備。

范徐麗泰說：「知識資產管理過程為企業提供工具，去發掘本身已經擁有但並未有效開發的知識。這個過程提供一個框架去匯集企業知識、評估企業的價值，和尋求方法，以嶄新的方式利用這些知識，從而創造新的收入來源。」

知識產權署署長謝肅方說，研討會是該部門的一項新措施，向香港企業，特別是中小型企業介紹知識資產管理。

他說：「知識資產管理不只是為大公司而設的概念。事實上，這是我們每一位都可以應用的概念，每間公司均可向其僱員和顧客收集新的意念。」

「如果我們能編撰這些知識，我們也許會發現一些珍貴的無形資產和技術。延伸下去，這些知識可以被視為知識產權而受到保護。知識產權能夠為公司創造競爭優勢和開拓新的財富來源。」

為期兩天的知識資產管理研討會由香港特別行政區政府知識產權署主辦，並得到香港工業總會、香港總商會、香港資訊科技商會、**Hong Kong Knowledge Management Society** 和香港貿易發展局支持。

參加研討會的人士包括香港的企業家和知識產權業界人士，以及香港、內地和海外的政府官員和教育機構代表。講者則分別來自德國、新加坡、美國、大陸、香港和澳門。

知識資產管理是一套管理方法，讓企業管理所有已記錄並且擁有潛力產生價值的知識資產（包括知識產權），從而幫助企業完成商業、組織或社會計劃。知識資產管理是一個全面的概念：從知識資產管理方法所達至的價值釋放活動是有特定背景和時間性。

有關研討會的詳情，可瀏覽知識產權署網頁 [www.ipd.gov.hk](http://www.ipd.gov.hk)。

完

二〇〇六年十一月二十一日（星期二）